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УДК 355 

Бойков Г.С., 

викладач кафедри військової підготовки, полковник запасу, 

Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича, Україна; 

Заполовський М.В., 

к.ф.н., 

асистент кафедри германського, загального і порівняльного мовознавства, 

Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича, Україна 

 

ПРИЗНАЧЕННЯ, ОРГАНІЗАЦІЙНО-ШТАТНА СТРУКТУРА ТА 

ОЗБРОЄННЯ МЕХАНІЗОВАНОГО ВЗВОДУ 

 

Вступ. Аналіз ведення бойових дій на сході України свідчить про те, що 

сучасні способи ведення тактичних дій характеризуються новим змістом, який 

разом з класичним підходом до ведення бойових дій набуває все більше 

інформаційно-впливових та психологічних характеристик. Поєднання цих 

характеристик з класичними формами і способами ведення тактичних дій 

приводить до успіху при виконанні бойових завдань. 

Метою доповіді є висвітлення особливостей тактики дій механізованого 

взводу в основних видах бою та озброєння в його організаційно-штатній 

структурі. 

Актуальність дослідження зумовлена важливою роллю механізованого 

взводу як загальновійськового тактичного підрозділу, призначеного для 

виконання тактичних завдань у складі загальновійськового формування (роти, 

батальйону, полку) у різних умовах тактичної обстановки.  

Об’єктом вивчення є механізований взвод, а предметом – загальні 

особливості його призначення, організації та озброєння. 

Матеріали і методи. Доповідь побудовано на матеріалі Бойового статуту 

сухопутних військ Збройних Сил України описовим методом дослідження. 

Результати. Як відомо, піхотні частини в наш час називають 

механізованими (мотострілецькими, мотопіхотними), оскільки доставка піхоти 

на поле бою здійснюється за допомогою спеціального транспорту (бойових 

машин піхоти та бронетранспортерів). 

У Збройних Силах України взвод є складовим елементом механізованої 

роти, яка входить до складу механізованого батальйону. Він призначений для 

виконання наступних завдань:  

1) в оборонному бою – відбиття наступу противника і завдання ураження 

його підрозділам, що наступають, утримання зайнятого опорного пункту 

(позицій, об’єкту), знищення противника, що вклинився;  

2) у наступальному бою – знищення противника, який обороняється, 

захоплення важливих ділянок місцевості, рубежів і об’єктів, форсування водних 

перешкод і переслідування противника, що відходить.  
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Механізований взвод може діяти також у розвідці, вогневій засідці, 

бойовій (похідній, сторожовій) охороні. Він може виконувати завдання як у 

складі роти, самостійно або у взаємодії з підрозділами родів військ. 

Крім того механізований взвод може призначатись для дій у складі 

тактичного повітряного десанту, тактичного морського десанту, а при оволодінні 

населеним пунктом – в складі штурмової групи.  

Залежно від призначення, виконання бойових завдань, озброєння та 

бойової техніки організаційно-штатна структура механізованого взводу може 

відрізнятись. Загалом він складається з управління та 3 механізованих відділень.  

До управління взводу входять командир взводу, заступник командира 

взводу, снайпер і стрілець-санітар.  

До відділення входять: командир відділення, навідник-оператор, механік-

водій, старший-стрілець, стрілець, кулеметник, помічник кулеметника, 

гранатометник і помічник гранатометника. 

Штатним командиром взводу є молодший офіцер у званні молодший 

лейтенант – лейтенант – старший лейтенант. 

Щодо озброєння механізованого взводу, то воно налічує 3 бойові машини 

піхоти (БМП), 3 гранатомети РПГ-7 (ручний протитанковий гранатомет), 3 

кулемети ПКМ (кулемет Калашникова модернізований), 1 гвинтівку СВД 

(снайперська гвинтівка Драгунова), 27 автоматів АК (автомат Калашникова), 1 

пістолет ПМ (пістолет Макарова).  

З цього озброєння у командира взводу є пістолет ПМ і автомат АК, у 

заступника командира взводу – АК, у снайпера – гвинтівка СВД, у стрільця-

санітара – АК, у командира відділення – АК, у навідника-оператора – АК, у 

механіка-водія – АК, у старшого-стрільця – АК, у стрільця – АК, у кулеметника 

– кулемет ПКМ, у помічника кулеметника – АК, у гранатометника – гранатомет 

РПГ-7 і АК, у помічника гранатометника – АК. 

Для забезпечення автономності під час виконання бойових завдань 

механізованим підрозділам можуть додаватися або виділятись для підтримки їх 

дій підрозділи і вогневі засоби інших родів військ. До того ж в залежності від 

виконання бойового завдання механізованому взводу можуть додаватися 

гранатометний, протитанковий, вогнеметний, іноді інженерно-саперний 

підрозділи, хіміки-розвідники і танк, підрозділ (вогневий засіб) протиповітряної 

оборони (ППО).  

Як свідчить бойовий досвід, при самостійних діях механізований взвод 

може підтримуватись вогнем артилерійських підрозділів та ударами армійської 

авіації. 

Висновки. Ефективність тактичних дій механізованого взводу в різних 

видах бойових дій визначається:  

1) діяльністю командира взводу;  

2) організаційно-штатною структурою взводу;   

3) засобами підсилення взводу при виконанні бойових завдань.  
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Перспективу подальшого дослідження вбачаємо у вивченні бойових 

можливостей механізованого взводу. 
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